

# 发挥示范引领作用 以高质量党建助推清廉高新建设

## 高新区纪检监察工委组织赴二七区清廉建设示范点学习观摩

本报讯“此次二七区之行,我直观感受到创建清廉机关的重要意义,也清醒认识到存在的问题差距,一定把学到的先进经验与本单位清廉机关创建工作相融合,取长补短,在清廉机关建设中做好表率。”高新区政务服务中心办公室主任赵雪峰说。

近日,高新区纪检监察工委组织清廉高新建设各牵头单位分管副职和具体负责人、6个清廉单元示范点相关负责人、5个办事处纪工委书记或负责人一行30余人到二七区进行学习观摩。

观摩组一行人来到清廉企业海一云商集团。海一云商集团是一家集电子商务、政企采购、机电暖通、大数据服务、数字化营销和运营为一体的大型集团民营企业。海一云商集团把清廉建设和企业发展相融合,通过“一元钱否决制”“严禁节假日收受或索要礼物”“公司员工内部婚宴等宴请不超过两桌”等举措探索现代化企业治理方式,抓日常、管细节、严制

度,保证集团上下风清气正,抵制各环节可能出现的权力寻租、利益输送,确保方方面面“一尘不染”。

接着,观摩组一行人来到二七区政务服务中心。该中心以“清廉郑州”总体目标为引领,探索实施“146”工作路径,打造政治生态清朗向上、干部队伍清正实干的“清廉机关”,即“一个中心四大平台六项工程”:一个中心是指以OSM现场管理体系为依托打造政务服务清廉机关。四个平台是指搭建企业服务平台,巩固亲清政商关系;搭建人民帮办平台,形成社会互帮互助的良好氛围;搭建政务畅通平台,开展“万人助万企”,政务畅通日活动;搭建监督管理平台,用制度落实促进清廉自律。六项工程是指以“团队共建、政务宣传、线下赋能、机制创新、标准大厅、数字聚合”六大工程为抓手,推进“清廉机关”建设。

最后一站来到了福华街道铁道家园社区。该社区以“党建引领,三建三强”为抓手,把群众满意作为各项工作的最高标准,

将清廉为民扎扎实实落到实处。社区设有5个功能厅,其中“党誓厅”开展主题党课讲座、红色家风故事会等宣讲活动;“党史厅”是弘扬清廉家风的“红色家风馆”;“党视厅”是红色主题影院,定时播放廉政电影、红色电影;“党示厅”是警示厅,为反腐倡廉警示教育提供的重要阵地。社区还成立了福华街养老服务中心、党员政治生活馆、一站式便民服务大厅,设立“我想听您说”收集角和“我想对您说”宣传角、沉浸式情景感受等候区等,以“家”文化弘扬清廉之风、践行为民服务。

通过观摩,参加人员与讲解员不时交流,解疑答惑,为高新区清廉建设工作提供了借鉴。“通过现场学习,典型引导,树立标杆,助推高新区打造一批清廉建设典型示范点,为全区的清廉建设提供方法路径,在全面建设清廉高新中发挥示范引领作用。”高新区纪检监察工委相关负责人表示。

记者 孙庆辉 通讯员 刘芳芳

## 瓦屋李社区“党员示范店” 为“五星”支部创建增色

本报讯“‘党员示范店’的荣誉让我很自豪。以后更要在工作中尽职尽责,带头发挥先锋模范作用。”梧桐办事处瓦屋李社区党员宋高峰说。6月21日上午,梧桐办事处瓦屋李社区对辖区内鸣鸣美发举办“党员示范店”授牌仪式。据了解,共产党员宋高峰坚持为社区老人举办义剪活动,对行动不便的群众上门服务,尽自己最大努力为社区营造和谐的环境。

下一步,瓦屋李社区将继续努力探索“党建+社会治理”实践模式,号召辖区党员经营户主动亮身份、讲诚信、做表率,通过树典型、亮示范,达到以点带面、以面带全的效果,形成“一个店带动一条街”的局面,切实发挥党建引领作用,推动“五星”支部创建活动在辖区实现制度化、规范化、见成效。记者 孙庆辉 通讯员 王姝娜

## 护您平安出行 郑州公交送暖心香包

本报讯 6月19日上午,在高新区五龙口公交站,郑州公交曹瑞娟志愿服务队开展“护您平安出行,送您暖心香包”活动,为乘客及老年人送上五彩绳、香包和节日祝福。

公交志愿者把五颜六色、造型精致的香包送给候车的乘客,乘客接过香包也是满满的惊喜和感动。据了解,活动使用的香包均为志愿者自费购买,香包里面装有艾叶、白芷、丁香、薄荷、金银花、菖蒲、苏叶、藿香等多种中草药,具有预防感冒、驱蚊、除臭等多种功效。“天气炎热蚊虫也多,香包能驱蚊,还有提神醒脑的清凉作用。另外,我们还在站台帮老人拿行李,引导文明礼让、有序乘车。让乘车的市民感受到了文明、平安、暖心的出行氛围。”志愿者张宇说道。

记者 孙庆辉 通讯员 冯博

## 高新区梧桐办事处开展 “12319”热线与“城管 随手拍”活动

本报讯 6月19日,高新区梧桐办事处组织开展“12319”热线和“城管随手拍”宣传活动,让居民主动参与城市管理监督,共同建设美丽和谐文明的都市。工作人员耐心讲解“随手拍”平台的使用方法,普及“12319”城管热线服务内容、受理范围、受理流程等,让居民通过“12319”热线与“城管随手拍”平台,反映日常生活中遇到的占道经营、违规户外广告、垃圾积存等城市管理问题,主动参与城市管理,监督城市乱象问题。

下一步,梧桐办事处将以更多形式开展“12319”热线、“城管随手拍”宣传活动,提升居民使用“12319”城管热线解决城市管理问题的能力,从而引导广大群众积极参与城市管理和监督工作,共同维护城市形象。记者 孙庆辉 通讯员 刘子浩

# 高新区两家社区卫生服务中心获通报表扬

本报讯 6月13日,国家卫生健康委、国家中医药局联合下发《关于对2022年度“优质服务基层行”活动表现突出、服务优质的机构予以通报表扬的通知》。经过机构自评、县区级审核、省市级复核、国家专家组现场一致性评价等严格程序,最终确定北京市东城区和平里社区卫生服务中心等2355家社区卫生服务中心和乡镇卫生院达到服务能力推荐标准。今年上榜单位比去年增加131家,达到2355家。其中,河南省230家,郑州市19家。郑州高新区上榜的两家分别是沟赵社区卫生服务中心和枫杨社区卫生服务中心。

近年来,高新区不断加大社区卫生服务中心建设、投入力度,扩大基层全科诊疗的覆盖面积,做好构建基层医疗防护屏障这件为民、惠民、利民的好事,高新区社区卫生服务中心数量由2019年初的4家增至现在的8家,区域基本医疗和公共卫生服务网络得到了进一步的完善,覆盖面积不断扩大,群众就医幸福感得到了极大的提升。目前,高新区在积极推进1个政府举办的社区卫生服务中心(石佛医养结合服务中心)建设,1个政府主导社区卫生服务中心(1个枫杨翰林社区卫生服务中心)建设,该中心即将开业投入使用。

高新区管委会社会事业局不断加大财

政投入,及时拨付“四有”经费,解决基层医疗机构房租负担,同时把握好“优质服务基层行”活动开展契机,进一步补充医疗设备,完善诊疗科室,医疗服务能力得到了有效提升。如沟赵社区卫生服务中心按照优质服务基层推荐标准要求,将老旧医疗设备进行了更新换代,新增医疗面积1000多平方米。中心新设置了皮肤科、耳鼻喉科

和康复科,原有的口腔科、麻醉科等也按照标准进行了升级完善。

目前,高新区除新建社区卫生服务中心(新建立不足一年无法申报),其余5家机构已全部达到了“优质服务基层行”基本标准,并对照新标准开始了更进一步的能力提升。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 文/图



# 高新区再添休闲好去处 合欢西街北侧生态廊道将于9月底完工

本报讯 6月17日,记者了解到,由郑州恒盛路桥工程有限公司承建的河南郑州高新区合欢西街北侧生态廊道建设工程正在紧锣密鼓的施工中,预计于今年9月底完成,建成后将为周边市民提供一个晨练、休闲、交流的好去处。

据了解,合欢西街北侧生态廊道工程位于须水河东路至紫竹路之间的合欢西街北侧,于2023年4月开始施工,建设面积约7000平方米。该工程景观以“低碳、生态、

科技”为设计理念,结合现有廊道景观,以折线形式布置休憩空间,以线性游路为景观骨架,配合石景、草坪、微地形等景观元素,打造一个集休憩、健身等功能于一体的生态场所。

目前,该工程已累计完成栽植乔灌木497株,栽植红叶石楠、海桐、金边黄杨等1400平方米,铺装地砖约700平方米,安装道牙约400米,工程总体进度已完成70%。记者 孙庆辉 通讯员 李晶 文/图

